

ආයුර්වේද ග්‍රන්ථගත පුත්‍ර ලක්ෂණ පිළිබඳ අධ්‍යයනය

එරංජන එම් ජී ඩී¹, වක්කුඹුර එච් පී²

¹ගම්පහ වික්‍රමාරච්චි ආයුර්වේද විද්‍යායතනය, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය, යක්කල.

²කෞමාරභාෂ්‍යා හා ස්ත්‍රී රෝග අධ්‍යයනාංගය, ගම්පහ වික්‍රමාරච්චි ආයුර්වේද විද්‍යායතනය, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය, යක්කල

සංක්ෂිප්තය

මව් කුස තුළ දරුවෙකු පිලිසිඳ ගත් දා පටන් එම දෙමව්පියන්ට ලැබෙන දරුවාගේ ලිංගය කුමක්ද යන්න පිළිබඳව වකිතයකින් යුතුව සිටී. ඒ අනුව ඔවුන් විශාල මුදලක් වැය කරමින් බටහිර වෛද්‍ය විද්‍යාවට අනුව අති ධ්වනි තරංග පරිලෝකණ පරීක්ෂාව මගින් කුස තුළ වැඩෙන දරුවාගේ ලිංග නිර්ණය කර ගැනීමට පෙළඹී සිටිති. නූතන ලෝකය තුළ ඉතා ඉක්මන් සහනදායී ක්‍රමයක් ලෙස මෙය හැඳින්වූව ද එමගින් වෙනත් ගර්භගත උපද්‍රව පහළ විය හැක. එනමුදු මෙම නූතන තාක්ෂණික දියුණුව ලැබීමට වසර දෙදහස් පන්සියයකට පෙර ආයුර්වේද සෘෂිවරු ගර්භණී කාලයේ මව් කුලින් පහළ වන ලක්ෂණ උපයෝගී කර ගනිමින් මෙම ලිංග හඳුනා ගැනීම සිදුකර ඇත. එලෙස ආයුර්වේද ග්‍රන්ථ ගතව පවතින්නා වූ ගර්භණී පුත්‍ර ලක්ෂණ වත්මන් සමාජ රටාව තුලින් කොතරම් දුරට විද්‍යාමාන වේ ද යන්න සොයා බැලීම හා එම ගර්භණී පුත්‍ර ලක්ෂණ සමාජය තුළ ව්‍යාප්ත කිරීම මෙම පර්යේෂණයේ අරමුණ විය. ඒ සඳහා බස්නාහිර හා දකුණු පළාත් වල තෝරා ගත් මාතෘ නිවාස 3ක් වෙත පැමිණි ගර්භණී මව්වරුන් 90ක් මෙම පර්යේෂණය සඳහා තෝරා ගත් අතර ඔවුන්ට ප්‍රශ්නාවලියක් ලබාදීම මගින් දත්ත රැස්කරන ලදී. මෙහිදී ගර්භණී කාලයේ ඇතිවන විශේෂ වූ ලක්ෂණ හතක් වන රෝමරාජී ලක්ෂණය, ශරීර ක්‍රියා කාරිත්වය වැඩි පාර්ශවය (වම් හා දකුණු), ගර්භයේ ස්වභාවය, ගර්භයේ උස් වූ පාර්ශවය, ගමන් කරන විට පලමුව තබන පාදය, ශරීර වර්ණය වෙනස්වීම, ස්තන වලින් පළමුව කිරි ඇති වන පාර්ශවය පිළිබඳ විමර්ශනය සිදුකරන ලද අතර බිහිවූ දරුවාගේ ලිංගය අනුව ධන හා සෘණ ලෙස ප්‍රතිචාර සංඛ්‍යාව ගණනය කර ප්‍රතිශත අගයන් ඇසුරින් දත්ත විශ්ලේෂණය සිදුකරන ලදී. ප්‍රාථමික දත්ත රැස්කිරීම ආයුර්වේද මූල ග්‍රන්ථ ඇසුරින් සිදුකරන ලදී. දත්ත විශ්ලේෂණයෙන් ලද ප්‍රතිඵල අනුව ඒ ඒ ලක්ෂණ සඳහා ලැබුණු ධන ප්‍රතිචාර සංඛ්‍යාව ඉහළ අගයක් වූ අතර එය 64.44%කි. එමෙන්ම පිරිමි දරුවකු බිහිවීමට අදාළ වූ ගර්භණී ධන ප්‍රතිචාර ප්‍රමාණය 71.17%ක් වූ අතර ගැහැණු දරුවකු සඳහා වූ එම අගය සාපේක්ෂව අඩු ප්‍රතිශතයක් (52.81%) විය. මේ අනුව වත්මන් සමාජය තුළ ද ආයුර්වේද ග්‍රන්ථගත ගර්භණී පුත්‍ර ලක්ෂණ ගම‍්‍ය වන බවත්, පිරිමි දරුවකුගේ ලිංග නිර්ණය සඳහා එහි වැඩි සම්භාවිතාවයක් පවතින බවත් නිගමනය කළහැක.

ප්‍රමුඛ පද: ලිංග නිර්ණය, පුත්‍ර ලක්ෂණ, ගර්භණී ලක්ෂණ